T11版 2022/6/7

道:幽火

朱燕:

伉俪并肩 用真情守护热爱的土地

浦东新区新场镇王桥村的村民,每天都会看到一对穿着红马甲的恩爱伉俪出双入对,一同发送抗原、物资,维护核酸检测秩序,携手为村民提供各种暖心服务,他们是来自上海市水产研究所的朱燕与上海市动物无害化处理中心的郑金辉。

下沉前,两人已是王桥村的志愿者。 王桥村地域广、留守老人多,十分需要年轻 力量。下沉后,朱燕作为抗疫临时党支部 书记,除了做好各项服务工作,还要承担起 统筹资源、联系支部党员等工作。

每天早晨6点半,朱燕与郑金辉会准时出门,到自己负责的村民小组发放抗原。一边等村民做抗原,一边了解他们的家庭近况。"小妹,我们家的米快要吃完了,有地方可以买吗?""家里肉没有了,可以帮忙买一点吗?"由于村民居住得较为分散,老人又大多不擅长使用智能手机,村民

物资补给出现了困难。看着老人无助的眼神,作为临时党支部书记,朱燕决心要想尽办法解决。她和丈夫商量后,打算推出"惠 支援柜",并制定了详细方案,上报村党总

在上级党组织的支持下,经过多次与保供食品单位、运输公司沟通协调,4月30日,为村民提供平价大米、面粉、猪肉、蔬菜的"惠民货柜"正式开张。村民前期登记的食物全部运送到位,朱燕与支部党员们担任"仓库管理员""订单记录员""售货员""记账员""送货员"等角色,不仅做好物资登记与发放,还会为年纪大的老人、封控区域的村民提供送货到户服务。

随着阳性病人纷纷康复出院回村,在关心他们生活需求的同时,朱燕也十分关心他们的心理需求。为此,朱燕发动临时党支部支委和一名国家二级心理咨询师,

20 光月在風才

「花見

一起为大家提供专业帮助。"尤其是外来租户,会担心自己不被接纳。"5月1日,朱燕借着上门送物资的机会,给他们带去关怀,附上了一张包含心理老师以及自己、其他支委联系方式的卡片。"如果大家需要心理疏

导可以与心理老师联系,需要订购物资可以联系我们。"朱燕说,自己是土生土长的本村人,对这片土地有真挚的爱,如今抗疫需要她,必须挺身而出,与大家一同守护这片热爱的土地。

王思静:

父女接力 担负起共同的抗疫责任

"我是老党员,还是居委的一分子,我不上谁上,我必须去!"疫情初期,王思静担心父亲的身体,总是和他争着冲锋当"大白"。但每一次都被父亲的执着打败,于是,父女二人齐上阵,成为了小区"疫"线"父女兵"。

市农业农村委农机化处王思静下沉在浦东新区花木街道东城二居委。下沉前,她已与任居委委员的校亲王志云一起在发。不见封控之初,做核产,60岁的王志云就一直冲锋在前,穿着防护服忙前忙后。他们所在社区是六层的楼梯房,每次发放抗原再回收,都要上上下原跑几个来回。4月10日,在一次发放楼梯。即几个来回。4月10日,在一次发放楼梯。下里,至天到腿发软险电话后,快速分时王思静接明,向父亲所在楼道奔去。"五天",一个一个大大师,有父亲解坐在楼梯边上,十分心疼。"王看到父亲瘫坐在楼梯边上,十分心疼。"王

思静二话不说,搀扶起父亲就往医院赶。 或许是连日的疲惫,让王志云的血压与血 糖升高。回到家后,王思静安顿好父亲,又 继续投入居委工作。

王思静在居委工作时总是拼尽全力, 分发物资、抗原,辅助核酸检测,日常巡逻, 哪里需要人手她就冲在哪里,好让父亲安心养病。

每次居民上传抗原数据后,王思静都会认真检查比对。有次,发现检测结果无效,她第一时间上门了解情况,手把手指导居民重做检测。

王思静记得,4月中旬的某一天,最高气温超过了30℃。那天小区全员核酸,恰逢扫码系统故障,核酸检测从早晨七点半持续到了下午两点多。核酸检测,"大白们"需要全程站立,王思静穿着不透气的防护服,全身湿透,呼吸也变得有些困难,但

她还是咬牙坚持着。脱掉防护服后,她一口气喝光了两瓶矿泉水。"当时就在想,幸好不是父亲做'大白',自己年轻,还能咬咬牙坚持。"王思静说,下沉基层后,切实体会

到了居委干部的不容易,能作为他们的一分子,为父亲和其他居委干部分担工作很有意义。





黄霖:

全家出征 向着团圆的目标努力

4月16日,上海市动物疾病预防控制中心的黄霖正式下沉到了属地浦东新区高桥镇凌桥五居委工作。下沉前,他作为一名党员志愿者,已主动参与到了社区治理工作中。"我们小区从封控至今还没有出现阳性病例,这离不开居委干部和社区居民的共同努力。"说起小区防疫,黄霖很是自豪,"我们大家齐心协力,拧成一股绳,尽心尽力做好防疫工作。"

抗击疫情,黄霖全家都在一线。他的 女儿最早上"前线",离家已经两个多月。 黄霖的爱人作为高桥镇顾家圩村的一名工 作人员,为了抗击疫情,也已吃住在村里。 每天6点上班,负责发放抗原、生活物资,辅 助核酸检测等工作,村里地广,村民居住分散,工作十分辛苦。也许是同理心吧,在看到居委干部大多是女同志时,黄霖决心,作为男同志要主动把重体力活承担起来。

尽管已近退休年纪,黄霖却从未服老,搬起物资来,也总是全力以赴,完全不输给年轻人。"一次搬个四五十斤没问题的,生命在于运动嘛,多做做就习惯了。"黄霖开玩笑说,刚开始搬运的几天,自己还会有点腰酸背痛,现在已经完全适应,毫无酸痛感觉了。

虽说是无疫小区,要一直保持"无疫", 还得依靠大家的全心守护。黄霖在做好居 委日常工作之余,会参与小区党员突击队 的巡逻工作,对社区内不符合防疫要求的 行为及时制止。